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COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ADMINISTRATION AVEC LES 
REPRESENTANTS DES CLUBS 

 

Vendredi 20 janvier 2023 

Parc des Sports de l’Etivallière Tribune Henri Lux 5ème étage 42000 St Etienne 

Sous la présidence de : Jean-Pierre DEFOUR 

 

Présents : Jean-Pierre DEFOUR (Président), Elizabeth QUEROL (Secrétaire Générale), Gilles MONNIER, 
Véronique FERAUD, Sylvain PALLUET, Pascal QUEROL, Diégo D’ANGELO 
 
Absents excusés : Jacques PETIOT (Commission technique), Aurélie PAULLAUD (Trésorière), Norbert 
MIVIERE, Sébastien LINGER, Bernadette JEANTET 
 
Absents : Vincent GUILLAUME, Jean-Marc CHOSSAT, Florence COGNET 
 
Représentants pour les clubs absents : FIRMINY ; ST ETIENNE HAND ;  ST SAUVEUR ;  HBC PILAT ; 
SIGOLENOIS.  
 
Salariés invités : Silvie ROMEYER, Laurent BENTERKI, Mehdy BRAHMI, Camille BURGER 
Salariés excusés : Quentin LOPEZ, Adrian DENIS 
 
Jean-Pierre renouvelle ses vœux et remercie les représentants des clubs de leurs présences. 

 

Présentation SPONSO+ 

 

• C’est une structure partenaire de la FFHB qui propose une application qui permet aux clubs et 
aux comités de bénéficier de sponsors ; 

• Sponso+ emploie des étudiants en alternance et les met en place dans les ligues, comités et 
clubs. 

• 3 étudiants sur St Etienne, 2 sont au sein du comité Julien et Romain et un au club de St 
Etienne handball Killian.  

• Pour information il n’y a aucun coût pour le Comité ni pour le club, les alternants sont pris en 
charge financièrement en totalité par Sponso+. 

• La première étape est d’avoir un lien avec les clubs et les licenciés.  
 
Projet : 

• Comment gérer les recettes au niveau de l’application 

• C’est une application sur le téléphone  
o Soit tous les dons vont au club 
o Soit les adhérents font moitié au club et moitié pour eux.  

• Cela permet aux clubs d’avoir du sponsoring, aux adhérents de financer leurs achats 

•  Les achats en magasins sont associés sur le téléphone + le compte bancaire.  
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• Actuellement 341 sites marchands + des magasins indépendants (Voir tous les partenaires 
participants sur l’application du téléphone) 

• Il serait bon qu’un maximum de licenciés s’inscrivent sur cette application pour faire participer 
les dons aux clubs. 
 

Les alternants se déplaceront dans les clubs à leur demande.  
 
 
Points sur les formations 
 
Laurent et Mehdy ont lancé 2 formations en 1 sur St-Etienne 

• Module 1 et 2 : débuter l’entrainement 
• Module 12 : entrainer les jeunes 

 
Actuellement 6 stagiaires  

• 3 stagiaires d’Echalas 

• 1 de Firminy 

• 1 de St Héand 

•  1 St Etienne hand 
 
Il est possible de participer à un module sans la certification. Le FDVA1 qui porte sur la formation. Clôture 
au 23 février 2023. Il faut faire la démarche sur Compte ASSO 
 
FDVA 2 : est fait pour les associations qui peuvent déposer une demande de subventions pour le 
fonctionnement général (achat de petits matériels, location de véhicules, frais locatifs ….) ou des projets 
innovants et des projets prioritaires .  
 
 
Il est à noter que 5 comités sur 11 qui ont débuté les formations dont la Loire 
Les formations repartent doucement.  
 
La CMCD qui va s’appliquer cette année va obliger les clubs à mettre des licenciés sur les formations par 
rapport aux obligations même sur les premiers niveaux sur les équipes séniors. Babeth va faire la 
demande expresse auprès de la ligue afin de connaître les informations pour les différents clubs.  
 
La Ligue après demande des clubs peut donner la possibilité d’étaler le financement de formations. 
 
 
Formation arbitrage 
 

•  la 1ere session avec les jeunes arbitres T3 
o 31 jeunes arbitres formés sur cette 1ère session 

• Une 1ère session adulte T3 va démarrer à partir du 1er février. 
o S’il y a des retardataires qu’ils appellent Mehdy pour intégrer cette session. 

 
En début de saison ; seulement 10 arbitres sont comptabilisés pour la Loire 
 
Le comité va solliciter la Ligue pour avoir un point sur les CMCD des clubs. 
 
 
Assurance Fédérale :  
 

• Pour rappel chaque club a reçu un mail de la FFHB et du comité pour leur notifier que plusieurs 
de leurs adhérents n’étaient pas assurée du fait que la case assurance ait été décochée. 

• Il est demandé aux clubs de bien prévenir leurs licenciés de ne pas décocher la case assurance 
pour la saison prochaine. 
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• Une demande de modification est à faire sur la boite mail de la ligue avec copie au Comité et 
club doit être faite par le licencié pour apporter les modifications.  

 
 
Pénalités financières M9 et M11 
 
 En décembre lors de la réunion pour établir les calendriers Phase 2 des clubs recevant se sont 
plaints de se retrouver avec une seule équipe sur un plateau et bien sûr sans prévenir de leur absence. 
Mehdy aux vues de tous ces appels de clubs en a informer Jean-Pierre pour savoir s’il ne serait pas bon de 
prendre des décisions par rapport à ces absences.  
 
Sur cette fin de saison il sera fait un avenant au règlement 

• Il faudra que les clubs préviennent de leur absence le club recevant 48H à l’avance et faire un 
mail servant de justificatif. A défaut le club absent sera facturé d’un forfait de 60€ 

 
 
 
 
 
Bilan mi-saison 
 

• Statistiques des licences 
o Féminins – 12 ans en forte progression 
o 12/16 en baisse 
o En + 16 G on plafonne et + 16 F on est en baisse et parallèlement on est en 

augmentation sur les licences loisirs ; 
 
Il est à noter que les jeunes ne veulent plus jouer le week-end, le problème majeur est l’offre de pratique en 
Ligue liée au Kilométrage et au temps passé sur les routes.  
 
Une réunion à prévoir avec Sébastien LINGER pour voir au niveau des loisirs le ressenti  

• Voir si on fait évoluer les licenciés loisirs toutes catégories ? 
 
 
 
 
Communication :  
 
Camille rappelle aux clubs que s’ils ont des évènements à faire publier, lui faire passer les informations par 
mail pour la publication sur les réseaux. 
 
 
 
 
 
Hand ‘Elite du 25 au 27 janvier 2023 
 

• Stadium Pierre Maisonnial à St Etienne 

• Tarifs licenciés  10€ 

• Gratuit pour les Moins de 12 ans 

• Si en nombre voir avec les organisateurs pour avoir un tarif de groupe 
 
Les équipes participantes 

• Montpellier, Dunkerque, Istres et Alger 
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Questions diverses : 
 
Pas de questions diverses 
 
L’ordre du jour étant épuisé la séance est levée à 21h00 et la soirée se termine avec un moment de 
convivialité autour de la traditionnelle galette  
 
 
 Le président du Comité     la secrétaire Générale 
 Jean-Pierre DEFOUR     Elizabeth QUEROL 
 

      


